

ОСНОВАТЕЛЬ НАУЧНОЙ ШКОЛЫ

Мирон Яковлевич Ройтман – кандидат технических наук, доцент, начальник кафедры пожарной профилактики, ученый с мировым именем в области обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, участник Великой Отечественной войны. Награжден орденом Красной Звезды, Отечественной войны II степени, знаками «Заслуженный работник МВД» и «Ветеран Невской Дубровки», 20 медалями.

В 1932 г. он стал студентом рабочего факультета Ленинградского института инженеров коммунального строительства, а затем, в 1936 г., продолжил свое обучение на факультете инженеров противопожарной обороны НКВД СССР, созданном на базе отделения пожарной специальности ЛИИКС.

После окончания ФИПО за успехи в учебе Мирону Яковлевичу предложили продолжить обучение в аспирантуре. В июне 1941 г. он подал на защиту кандидатской диссертации, однако в связи с началом Великой Отечественной войны и уходом диссертанта на фронт защита диссертации состоялась только в 1946 г.

М. Я. Ройтман – основатель научного направления «Пожарная безопасность в строительстве» и курса пожарной профилактики. Обобщив опыт предшественников, он сформулировал и заложил научные основы противопожарного нормирования, внес значительный вклад в разработку принципов и критериев обеспечения пожарной безопасности в строительстве, противопожарной экспертизы строительных объектов, методологии обоснования размеров путей эвакуации людей при пожарах; стал инициатором и научным руководителем



**Мирон Яковлевич
РОЙТМАН**
(8.10.1912 – 23.06.1998)

Кандидат технических наук, доцент,
участник Великой Отечественной войны



Преподаватели ФИПТиБ и сотрудники ВНИПО МВД СССР, участники боев у Невской Дубровки, после награждения знаком «Ветеран Невской Дубровки» (1967). Слева направо: С. Кузнецов, В. Федоренко, А. Южаков, А. Яковлев, М. Алексеев, А. Кузнецова, В. Пчелинцев, М. Ройтман, В. Бушев

Ройтман М. Я. на консультации по дипломным работам (1963)



исследований по актуальным проблемам обеспечения противопожарной защиты зданий и сооружений.

Именно в работах М. Я. Ройтмана были заложены научные основы огнестойкости и огнезащиты конструкций и зданий, эвакуации людей при пожаре, нормирования противопожарных преград и разрывов, принципов противопожарного нормирования в строительном деле.

Труды М. Я. Ройтмана получили широкое признание не только в СССР. Монография «Основы противопожарного нормирования», а также ряд других его работ были переведены на английский, немецкий и другие иностранные языки и многократно издавались за рубежом.

После ухода в отставку, в январе 1979 г., Мирон Яковлевич продолжил свою трудовую деятельность в Центральном научно-исследовательском институте промышленных зданий и сооружений. В течение ряда лет он был ответственным исполнителем по разработке разделов пожарной безопасности ряда строительных норм и правил и других нормативных документов, выступал в качестве эксперта при анализе причин чрезвычайных ситуаций, консультировал проектирование уникальных зданий и сооружений, выступал с докладами на научных конференциях.

Проявив себя выдающимся педагогом и методистом в сфере высшего пожарного образования, М. Я. Ройтман



внес большой вклад в воспитание и подготовку целой плеяды педагогических, научных и практических работников отечественной и зарубежной пожарной охраны. Им подготовлено **28** кандидатов наук, написано около **100** научных работ, в том числе **2** учебника, **18** монографий, **18** учебно-методических пособий и пр.



На фото слева: Защита дипломных проектов слушателей ФИПТиБ Высшей школы МВД СССР (начало 1960-х).

В комиссии преподаватели кафедры пожарной профилактики (слева направо):

А. Н. Савушкина, Т. А. Тарасова, Ф. В. Обухов, М. Я. Ройтман, М. В. Алексеев, В. М. Смирнов

Справа: М. Я. Ройтман (слева) и М. В. Алексеев обсуждают результаты исследования скорости обугливания деревянных конструкций при пожаре (Фото из журнала «Пожарное дело», 10, 1975)

